



## 越共中央总书记阮富仲逝世

华夏早报 - 坐标新闻讯 越共中央保健委员会 19 日发布消息，越共中央总书记阮富仲当天因病逝世，享年 80 岁。

越通社援引越共中央保健委员会的消息说，阮富仲已患病一段时间，其间受到精心治疗和悉心照顾，但由于年事已高、病情严重，于当地时间 19 日 13 时 38 分在越南军队 108 中央医院逝世。

报道说，越南将为阮富仲举行国葬，越共中央委员会以及越南国会、国家主席、政府、祖国阵线中央委员会将就相关安排发布特别公告。



## 孟加拉国：“公职世袭制”引学生抗议

华夏早报 - 坐标新闻讯 近来，在南亚国家孟加拉国境内，因学生不满政府恢复具有争议性的公务员配额制度所点燃的抗议示威活动，已持续发酵两周。综合媒体报道，这场该国数十年来性质最严重的暴力骚乱事件，造成包括警察和抗议者在内的至少 150 人丧生，另有数千人受伤。仅在首都达卡，因参与暴力示威而被捕者就超过 500 人。

骚乱仍未平息之际，当地时间 7 月 21 日，孟加拉国最高法院作出一项裁决，将根据上述配额制度划分给退伍军人后代的国家公务员配额，从 30% 削减为 5%；另有 2% 的配额将保留给少数民族群体和残疾人，剩余额 93% 的职位则开放给“功绩”选拔——也即对普通毕业生开放。

这项判决宣布后，主导抗议的学生团体宣布将自 7 月 22 日起，暂停抗议活动 48 小时。孟加拉国政府则已将 7 月 22 日宣布为公众假期。

学生团体领袖表态称，抗议者虽然欢迎上述裁决，但仍决定在未来继续恢复抗议活动，因为他们认为最高法院的裁决并未满

足抗议运动所提出的要求。

截至 7 月 23 日，孟加拉国国内的网络访问已中断六天，目前仍未得到恢复。为维持秩序，孟加拉国军队对全国实施了军事封锁，所有城市都能看到士兵在街头巡逻。该国军方则对外宣称，局势已经基本得到控制。

目前，主导抗议的学生团体要求孟加拉国政府立即正式批准上述最高法院裁决，并要求解除军队封锁，重新开放大学，恢复国内网络访问，释放被捕者。抗议学生还要求追究镇压执行者的责任，包括要求相关部长和执法机构负责人辞职。

抗议学生表示，相关要求已在与该官员的会面中传达给政府，如果 7 月 22 日开始的 48 小时内政府不能实现以上条件，抗议仍将继续。其中一位学生领袖哈斯纳特·阿卜杜拉（Hasnat Abdullah）在与美联社的对话中将其称为给政府的“最后通牒”。

在本轮因学生抗议引发的紧张局势中，至少还有 70 名来自反对党孟加拉民族主义党的人士被捕。尽管该党并未主导抗议活动，但宣布支持抗议，并表示将

组织自己的抗议行动。

目前尚难预测，孟加拉国国内的动荡局势将如何发展。

刚在今年一月赢得第五个总理任期的孟加拉国现任总理谢赫·哈西娜，已取消了原定于 7 月 21 日开始的外访行程，以应对国内局势。哈西娜原本将对西班牙和巴西进行访问。

本轮孟加拉国局势动荡的导火索，是今年 6 月 5 日，孟加拉国高等法院宣布将恢复一项备受争议的公务员配额制度。

该制度最早在 1972 年由孟加拉国开国元勋谢赫·穆吉布·拉赫曼引入，旨在为参加过 1971 年孟加拉国从巴基斯坦独立的战争的士兵家属，保留一定比例的政府职位。穆吉布正是现任总理哈西娜的父亲。

此后，在 1997 年和 2010 年，该配额适用范围曾两度扩大，从参加过独立战争的士兵家属延展至其子女乃至孙辈。

在这项配额制度下，孟加拉国公务员职位中只有 44% 是依据“功绩”评定、即开放给普通人，其他 56% 的职位都是以配额的方式分配给特定群体。

## 日本总人口较上一年减少约 53 万人

华夏早报 - 坐标新闻讯 日本总务省 24 日发布的人口动态调查结果显示，截至今年 1 月 1 日，包括外国人在内的日本总人口为 1.24885 亿人，比上一年减少约 53 万人。

日本总务省公布的数据显

示，截至今年 1 月 1 日，居住在日本国内的日本公民人数为 1.21561 亿人，连续 15 年减少，比上一年减少约 86.1 万人，相当于减少 0.7%。这是自 1968 年开始调查以来的最大降幅。另一方面，居住在日本的外国人约为

332 万人，创下历史新高。

数据显示，2023 年日本出生人口为 72.9367 万人；死亡人口 157.9727 万人。

从年龄段看，日本总人口中，65 岁及以上的人口占 28.77%，15 岁至 64 岁的人口占 59.71%。

## 俄法院判处美媒一记者 16 年监禁

华夏早报 - 坐标新闻讯 俄罗斯斯维尔德洛夫斯克州法院 19 日以“间谍罪”判处美国《华尔街日报》记者埃文·格尔什科维奇 16 年有期徒刑。

据俄罗斯媒体报道说，早些时候，斯维尔德洛夫斯克州法院就格尔什科维奇案举行了两次非公开审理，完成了对该案的法庭调查。19 日，控辩双方进行了法庭辩论，检方要求判处格尔什科维奇 18 年有期徒刑，并建议在严管监狱执行刑期。格尔什科维奇本人则并不认罪。俄罗斯总检察院通报称，格尔什科维奇曾按照美国中央情报局的指令收集俄罗斯军工企业的机密信息。

## 马来西亚今年二季度经济增长超预期 下半年势头看好

华夏早报 - 坐标新闻讯 马来西亚总理安瓦尔 20 日称，该国第二季度国内生产总值 (GDP) 预计将较去年同期增长 5.8%，“超出此前各方预期”。

安瓦尔在马来西亚第十七任最高元首易卜拉欣登基仪式上致辞时介绍这一经济数据。据马来西亚统计部门称，这一数据创下该国自 2022 年第二季度以来的最高经济增长水平。马来西亚统计部门评估，今年第二季度，马来西亚农业、制造业和服务业同比增长率都将远高于第一季度。该部门预计今年上半年，马来西亚 GDP 将比去年同期增长 5.0%。

## 以色列袭击也门荷台达致 3 死 87 伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 20 日，以色列空袭也门西部海岸荷台达，造成至少 3 人死亡、87 人受伤。也门胡塞武装回应称，将打击以色列重要目标。

也门胡塞武装控制的马西拉电视台报道称，以色列空袭目标为荷台达港的石油储存设施以及石油和天然气出口设施。现场画面显示，爆炸威力巨大，引发大火，烟雾弥漫。

据也门萨巴通讯社 20 日晚报道，胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚表示，将对此次“野蛮侵略”作出回应。

## 韩国第一夫人被传唤调查！涉嫌操纵股价和收受名牌包

华夏早报 - 坐标新闻讯 据韩联社 21 日报道，韩国检方 20 日就涉嫌操纵股价、违反《反贪法》收受名牌包等传唤韩国第一夫人金建希进行非公开调查。

据报道，这是韩国检方首次对金建希进行传唤调查。检方介绍，经协商，双方出于对警卫和安全的考虑，决定安排在首尔瑞草洞检察厅大楼以外的第三场所进行调查。检方还有可能考虑到了金建希方面始终坚持检察机关传唤调查不妥的立场。

检方表示，调查从当地时间 20 日下午 1 时 30 分开始，21 日凌晨 1 时 20 分结束，耗时约 12 个小时。由于此前已发送询问函，检方主要基于此询问细节。

## 意大利阳台倒塌致 2 人死亡，13 人受伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间 23 日，意大利消防机构表示，22 日晚，意大利南部城市那不勒斯一栋建筑的阳台倒塌，已造成 2 人死亡，13 人受伤，伤者中包括 7 名儿童。

据报道，22 日晚，那不勒斯街区一栋建筑的三层阳台倒塌，压垮了楼下的两层阳台。

报道称，一名男子和一名女子因伤势过重死亡，7 名年龄在两岁至七岁之间的儿童受伤。医院消息人士称，其中两名儿童骨折，伤势严重。